

省公安厅党委传达学习宪法修正案

当好崇尚宪法遵守宪法捍卫宪法的排头兵

通讯员 张先登

本报讯 3月12日下午,浙江省副省长、省公安厅党委书记、厅长王双全主持召开厅党委会议。会议传达学习3月11日下午十三届全国人大一次会议第三次全体会议上通过的《中华人民共和国宪法修正案》,厅党委成员和部门负责人联系思想和工作实际作了交流发言。省公安厅党委强调,坚决拥护宪法修正案,将始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决当好崇尚宪法遵守宪法捍卫宪法的排头兵,努力做尊法学法守法用法的模范。

省公安厅党委指出,全国人大表决通过宪法修正案,举世瞩目,在全面依法治国进程中具有非常重要的意义。浙江作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地、中国革命红船的起航地、中国改革开放的先行地、五

四宪法的起草地,浙江公安更要带头学习宪法、宣传宪法、贯彻宪法,为推进平安中国、法治中国示范区建设作出应有贡献。

省公安厅党委强调,公安机关是刑事司法和行政执法机关,是国家法律的执行者,必须带头做尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的模范。要抓好学习宣传,将其作为当前一项重大政治任务来部署,在全省公安机关迅速掀起学习宣传贯彻宪法的热潮,在全社会形成学习、宣传、贯彻宪法的主旋律;要严格尊法用法,恪守宪法原则,自觉在宪法和法律规定范围内活动,严格落实宪法规定的重大制度和事项。自觉运用法治思维和法治方式处理问题、化解矛盾。坚持尊重和保障人权,严格按照法律实体和法定程序执法办案,努力让人民群众在每个案件、每个执法司法环节中都感受到公平正义;要捍卫宪法

权威,坚持执法必严、违法必究,坚决与一切违反宪法行为作斗争,旗帜鲜明捍卫宪法权威和尊严,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。

省公安厅党委要求,要以宪法精神为指引抓好当前公安工作。要把学习宣传贯彻宪法与抓好当前工作结合起来,运用宪法精神引领各项工作高质量发展;要坚决守牢全国两会安保的浙江阵地;要高质量推进扫黑除恶专项斗争,把“依法”贯穿到扫黑除恶专项斗争全过程;要大力推进执法规范化建设,着力解决影响基层执法办案的突出问题,全面适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革,积极营造公平公正公开的执法司法环境;要提升推广新时代“枫桥经验”,更加注重法治的保障作用,推动新时代基层社会治理创新,把矛盾化解在基层,把风险防控在源头,确保社会长治久安。

杭州司法行政 今年打算干点啥?

公共法律服务从“有没有”到“好不好”
“人工智能”被写入年度工作报告

本报记者 陈岚 通讯员 沈燕萍

本报讯 昨天,杭州市司法局召开全市司法行政工作会议。记者从会上了解到,2018年,被司法部誉为“杭州样板”的公共法律服务体系,将着眼“精准化”服务,完成从“有没有”到“好不好”的跨越。“人工智能”等前沿概念,也与法律服务结合,被写入全市司法行政年度工作报告。

杭州市司法局局长吴声华介绍说,2018年,杭州全市司法行政系统将从服务便利性、高效率和精准化入手,全面提升公共法律服务质量。提升跨越的过程中,信息化、智能化手段的运用不可或缺。

按照司法部构筑数据互通、资源共享的全国性公共法律服务网络平台的要求,杭州将重点建设好“12348浙江法网·杭州”和APP,科学设置网站的功能模块,做好线上线下服务功能全面对接。同时,加强与市信访局的协调,积极完善12348与12345政府热线数据对接,切实提高电话接通率和服务质量。

“除了继续深化‘最多跑一次’改革,让服务对象用最少的材料、最短的时间办成事,我们还将加快公共法律服务标准化建设。在发布《杭州市法律援助服务标准》的基础上,运用好近年来司法行政业务管理系统建设成果,制定完善律师、公证、司法鉴定、人民调解、法治宣传等服务产品目录、服务标准、质量标准和评价标准,逐步形成全市公共法律服务标准体系。”吴声华在报告中特别提到,要加快完成“公共法律服务人工智能自助机”和“法律咨询平台”的开发运用,提升服务效率。

公共法律服务体系的推进,离不开专业的法律服务团队和优质的法律服务产品。杭州将加大律师业的扶持力度,继续加强“名所、名品、名律师”建设。同时,从规范执业入手,继续加大对法律服务业的监督管理力度。

2018年,杭州市司法局还将着眼“和文化”品牌的创建,积极探索市场化纠纷调解机制,进一步扩大律师、公证调解试点,让人民调解这朵“东方之花”在新时代彰显更蓬勃的生机。

首批外国人才签证确认函 昨在杭颁发



昨天,浙江省外国人才签证确认函首发仪式在杭州举行。浙江省外国专家局局长厉勇现场向浙江树人大学、宁波诺丁汉大学、浙江麦大基因科技有限公司、浙江新和成股份有限公司等外国高端人才聘请单位颁发了首批《外国高端人才确认函》。

我省自2018年3月1日正式实施外国人才签证制度以来,目前共签发了16份《外国高端人才确认函》,其中已有两位外国专家获得人才签证。图为,来自匈牙利,任职于浙江省万安科技股份有限公司的马提亚斯·克拉伯特(音译)领到外国人才签证确认函。

本报记者 李媛媛

是制造业热土,也是商标类犯罪审理的集中地

温州发布全国首个知识产权刑案审理白皮书

本报记者 高敏 通讯员 温萱

本报讯 花数万元打造制作商标的磨具,生产了17000多只假冒“正泰”品牌商标的漏电断路器,销往全国各地,制假的程某因假冒注册商标罪被乐清法院判处有期徒刑3年,并处罚金19万元。这样的商标类犯罪是温州地区知识产权刑事案件的主要类型。

昨天,温州市中院发布《2015—2017年温州市知识产权刑事案件审理报告》(以下简称《白皮书》),对温州知识产权刑事案件基本情况、主要特点、打击犯罪主要做法等进行了全面介绍。据悉,这是全国法院首个知识产权刑事案件审理白

皮书。

据《白皮书》介绍,2015年至2017年,温州两级法院知识产权刑事一二审案件收案数共计311件,占全省法院25.8%。虽然知识产权刑事案件收案数呈下降趋势,但在全省占比仍高达四分之一。

“温州地区知识产权刑事案件类型中以商标类犯罪为主,这与温州作为发达的制造业基地,部分地区、产业制假售假情况不无关系,”温州中院民三庭庭长陈锋介绍说,“去年7月,苍南县公安局就成功破获一起特大非法制售假烟烟标案,现场经清点假冒‘云烟’牌烟标共22箱,假冒‘云烟’牌商标标识1882余万只,涉案价值达5亿余元。”

《白皮书》显示,商标类犯罪具有明显的区域性和行业性特征,例如与开关、插座等电器类商品相关的犯罪,主要发生在乐清市及温州经济开发区,近三年,此类案件在乐清、龙湾法院商标类犯罪收案的占比为86%。

另外,《白皮书》显示,随着互联网交易市场的快速发展,涉网知识产权犯罪也逐渐增多,尤其是涉网络销售假冒注册商标的商品罪在所查获的此类案由中占比达76%。“线上售假刑事案件集中爆发,一方面是因为网购市场的快速发展,但另一方面,也是因为像阿里巴巴公司这样的电商平台,与执法部门建立了富有成效的线上线下联动打假合作关系。”陈锋介绍,在侦破的涉网知识产权犯罪中,有相当一部分

案件系由阿里巴巴公司等电商平台公司通过内控平台发现线上售假线索并向执法部门推送,再由执法部门查获线下制假售假窝点。

陈锋说,加大对知识产权犯罪的打击,一方面可以优化当地产业结构,推动企业转型升级,另一方面可以保障权利主体合法权益,有助于其进一步扩大品牌知名度和影响力。下一步,温州法院还将进一步规范缓刑适用,加大对知识产权犯罪打击力度,对涉及食品、药品等严重危害人民群众生命健康,严重扰乱市场秩序的侵犯知识产权犯罪给予重拳打击;对严重侵犯知识产权的犯罪分子,严格缓刑适用条件,避免以缓刑代替实刑。